



中國醫藥大學
China Medical University

首頁 | 北港分部 | ENGLISH | 網站地圖 | 與我聯絡

校園入口網站 | 學生 | 教職員 | 未來學生 | 校友 | 訪客

公告訊息

校園簡介

學術單位

行政單位

招生資訊

電子刊物



校園新聞

「啓蒙作為一種志業，知識份子永恆不易的定位」專題演講

◎ 教師培育暨發展中心 朱佳婷小姐 2012-05-24

讚 | 寄送

100學年度教學工作坊：教育心理

弘光科技大學高士欽主任

「『啓蒙』作為一種志業」

-知識份子永恆不易的定位

教師培育暨發展中心(以下簡稱CFD)榮幸於100學年度101年5月24日(四)邀請弘光科技大學高士欽主任蒞臨主講「『啓蒙』作為一種志業—知識份子永恆不易的定位」；高士欽主任至2009年任職於弘光科技大學人文精神教育發展中心，畢業於清華大學社會人類學碩士，學術專長在發展經濟、學習型工業區位、人文素養、跨文化比較、非正統醫療比較等方面。

本教學工作坊由CFD關超然主任擔任主持，關教授認為高主任教學理念和PBL不謀而同，建議通識課程辦PBL，認為通識最適合辦PBL，培育學生啟發批判性思考。

高主任在演講開始直接切入主題何謂「啓蒙」，義意為脫離一種狀態，啓蒙發生的時空無限制，啓蒙並非既定是在教師的教育下產生，但身為教師是否給與學生的是脫離一種狀態、動力，亦或是一種包庇，值得深切思考，啓蒙的作用，對於所謂自由不只於行動上獲得自由更是心靈自由，解除我們所依循準則的魔咒(此「用」為知識份子將其視為志業的道理，知識份子的志業不在「教」人)，啓蒙是超越而非固守窠臼，可激發批判、理解及開創性的思想，而超越是對認識客體的與昇華(教育的高度)，超越多半由理解、開創演生，理解而開創，相對就超越。

高士欽主任以多年教學經驗分享新穎及跳脫思維的教學理論，總抱持對教育的態度-「啓蒙」作為一種志業，知識份子永恆不易的定位；經由高主任精彩的演講，讓參加的老師們受益良多。

【相關圖片】



教師培育暨發展中心 關超然主任主持



弘光科技大學高士欽主任演講實況



弘光科技大學高士欽主任演講



關超然主任代表致贈感謝狀，感謝高主任精彩之演講

資料來源：http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=2070.pdf

中國醫藥大學 China Medical University, Taiwan

地址：40402 台中市北區學士路91號 電話：04-22053366 (分機一覽表)

Address: No.91 Hsueh-Shih Road, Taichung, Taiwan 40402, R.O.C

電子郵件：cc@mail.cmu.edu.tw 校安中心：04-22022205、05-7832020 (北港)

性騷擾性侵害學生申訴專線：04-22022205 申訴窗口：學務處生輔組

中區區域教學資源 | 智慧財產權 | 教育部獎補助